

总体平稳 稳中有进 进中向好

2017年我市经济社会发展质量良好

本报讯(记者 李丽娟) 2017年,市委、市政府牢牢把握高质量发展根本要求,以新发展理念为引领,以质量和效益为中心,用内部的高质量发展对冲外部经济环境下行压力,全市经济社会发展呈现出总体平稳、稳中有进、进中向好的态势和趋势。

去年,我市经济社会发展质量情况呈现三个显著特点:

总体平稳。主要表现为“四稳”。一是稳增长。全市生产总值增速一季、上半年、前三季度一直保持在8.4%左右,初步预计,全年增速为8.2%左右,高于

上年增速(2016年为8%)。二是就业稳。全市城镇新增就业4.4万人,失业人员再就业1.5万人,超额完成了年度目标任务。三是物价稳。居民消费价格同比上涨1.2%,呈现温和上涨态势。四是社会大局稳。全市政治局面稳定,社会和谐,群众安居乐业,人们的安全感进一步提升。

稳中有进。主要表现为“四进”。经济转型上有进步。前三季度现代服务业增加值增长11.8%,居全省第一位,对生产总值的贡献率达到37.5%,预计全年服务业增加值增长11%左右,对经济增

长的拉动能力进一步提高;高新技术产业增加值占规模以上工业增加值比重达到30%以上,对经济发展的支撑作用进一步增强。城乡建设上有进步。“两城同创”工作取得明显进展,城市功能进一步完善,品位进一步提升,我们的城市变得更干净、更有秩序、更美丽、更宜居,广大市民对此纷纷点赞。环境保护上有进步。今年我市环保攻坚战打了一个漂亮的翻身仗,大气环境质量显著改善,达到近四年最好水平,省控制断面水质居全省前列,蓝天白云、繁星闪烁正逐步成为常态。民生改善上有进

步。城乡居民人均可支配收入增长9%,广大群众获得感、幸福感明显增强。

进中向好。主要有“三好”。发展态势好。主要经济指标均呈现良好运行态势,绝大多数指标能够高于全省、全国平均水平,而且速度、质量、效益总体统一、相互支撑、相互协调。发展

趋势好。食品产业高端发展的步伐不断加快,战略性新兴产业呈现快速增长势头,工业固定资产投资增速位居全省前列。发展气势好。全市上下心往一处想、劲往一处使,这是我市最可宝贵的财富。2017年12月23日,漯河被评为全省唯一的“中国质量魅力城市”。



团市委

积极组织青年扫雪除冰

本报讯(记者 张俊霞) 记者从团市委获悉,针对我市1月24日开始的较大降雪天气,团市委积极行动,向各级团组织和广大青年发出扫雪除冰的倡议,同时组织成立青年志愿者应急救援服务队。

团市委倡议:一要迅速开展清雪除冰志愿服务。各级团组织、青年志愿者组织要动员组织团员青年、青年志愿者按照就近就便的原则,迅速开展单位、社区、街道的清雪除冰工作。二要带头开展维护公共秩序志愿服务。动员团员青年,在上下班高峰期,协助交警开展交通疏导志愿服务。三要积极开展应急

救援志愿服务。组织青年志愿者应急救援服务队,在电力、交通、水利、卫生等方面,为社会突发事件开展社会救援。四要积极开展扶危济困志愿服务。组织青年志愿者进社区、进农村开展扶危济困志愿服务活动,为出行不便的社区老人、残疾人、贫困户提供日常照料、医疗保健、生活帮扶等服务,竭诚服务困难群体。

目前,团市委已组织了越野e族漯河分队、漯河市应急志愿者协会、漯河市车友协会、漯河自驾游协会等应急救援小分队向群众开展救援服务。



经济技术开发区

除积雪保畅通

本报讯(记者 周鹤琦) 1月24日,经济技术开发区第一时间启动冰雪恶劣天气道路保通应急预案,迅速行动,全力做好辖区道路除雪保通工作。

强化组织领导。开发区各有关单位高度重视,切实根据市、区除雪应急预案要求,加大人力、机械投入,抓督导、抓推进,确保各项保通措施落实到位。

除雪快速高效。开发区加大巡

查力度,加强路面巡查频率,特别针对桥涵、事故多发路段,不间断清除道路积雪,及时消除安全隐患,确保道路畅通有序。

加大督导力度。开发区党工委、管委会主要领导带队,连夜督导除雪保通工作,深入辖区解放路、湘江路和金山路等路段,详细了解除雪保通工作进度,现场指导环卫部门和公用事业公司清理辖区道路积雪。



图① 1月25日,开源集团组织近千名、出动铲车十余辆,及时清理开源社区内及泰山路、金江路、银江路等区域的积雪,确保道路畅通。
本报记者 姚肖 摄

图② 自1月24日夜8时开始,市建委组织1000余人,在分包路段泰山路、建设路、湘江路等路段进行除雪,确保市民正常出行。图为1月25日清晨,市建委工作人员在市实验中学门前清理积雪。
本报记者 姚肖 摄

舞阳：安全生产形势持续稳定

2017年,舞阳县强化安全生产“红线”意识,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,积极实行八项措施,圆满完成市定安全生产目标任务,保障了全县安全生产形势持续稳定。

健全安全生产责任制。县委、县政府在重新调整安全生产委员会的基础上,又印发了《党委政府及有关部门安全生产工作职责的通知》,以文件形式进一步明确了各乡镇、各有关部门的安全生产职责。县政府与各乡镇、产业集聚区及有关部门签订了《安全生产目标责任书》,进一步明确了乡镇属地管理责任、相关部门行业监管责任和生产经营单位的主体责任。

坚持预防为主的工作方针。

该县探索建立风险防控工作机制,把工作做在平时,把安全生产过程管理放在突出位置,要求各单位注重日常安全工作,把各项防范措施落实到位。

引入精细化管理理念。为了细化事故隐患排查治理,2017年该县重点推行政府购买安全生产服务工作的制度,依靠专家帮助企业查找事故隐患。截至12月底,已检查、复查危化企业32家、工贸企业38家、存在职业病的企业30家、其他企业60多家,共检查出各类问题和隐患2385条,并提出了明确的整改措施,隐患治理的科学性、针对性、精准性及可操作性明显提高。

开展事故隐患排查治理

理。早在2016年,该县利用三个月时间在全县重点企业中开展了事故隐患排查清单化排查治理活动,督促重点企业将排查出来的事故隐患和危险因素进行登记梳理、汇总列表,公示在厂区、车间的突出位置,收到了良好效果。2017年5月,该县将事故隐患排查清单化排查治理活动进一步深化和延伸,逐步扩展到各乡镇、各部门及其他非重点企业。通过这项工作的开展,在全县范围内逐步建立起排查经常化、隐患清单化、除患责任化、追责法制化的工作格局。

坚持安全生产工作常态化。该县把建立健全安全生产工作长效机制作为重点工作之一,列出了全年重点工作推进台账,将具

体工作任务细化到每月的上、中、下旬。县安委会要求各乡镇、安委会成员单位也制订相应的工作台账,每季度向县安委会办公室上报一次,并在安全生产季度工作讲评会上进行汇报展示。

加强安全生产宣传教育培训。2017年年初下发《关于进一步加强安全生产宣传教育培训工作的通知》,对各单位全年安全生产宣传教育培训工作提出具体要求;将安全生产教育培训纳入全县各级党员干部的培训课程;加大投入,采取多种形式,广泛宣传安全生产法律法规;联合其他单位开展“送安全知识入百村万户”活动;加强对基层安全监管人员的业务培训。

加强督导、检查、考核。县安委会办公室将工作人员分为五个常年督导组,经常性对各乡镇、各有关部门、生产经营单位进行督导,对督导中发现的问题,除了反馈给被督导单位外,还在季度工作会上进行通报。在半年及年底安全生产考核时,按乡镇、安委会成员单位、其他部门等类别分别拟定不同的考核细则,进一步增强了考核工作的针对性和可操作性。

坚持“依法治安”理念。该县高举法律这把“利剑”,依法进行行政许可、打非治违、追责,依法开展应急管理、事故调查处理等,依法依规全面推进安全生产工作,取得了良好效果。

郑宏耀

市总工会

高标准筹划党建阵地建设

本报讯(记者 李丽娟) 2017年,市总工会以推动“两学一做”学习教育常态化、制度化为契机,把机关党建阵地建设作为抓好党建工作的重要内容,认真组织实施,党建基础得到夯实,党建工作科学化、规范化水平不断提升,被市委市直机关工委命名为漯河市首批“党建示范点”。

精心谋划,有序推进阵地建设。成立专门工作小组,组织到湖南长沙、广西玉林考察学习机关党建阵地建设和工作开展的经验做法,开阔视野,收集资料;主动与上级部门结合,明确工作的相关要求和标准,做到纸上有文、心中有数;结合市总工会办公场地实际,反复

推敲研讨,制订了切实可行的建设方案。

丰富内容,营造浓厚的党建氛围。精心挑选内容,设计制作了“每层一主题”内容展板,在一楼大厅设置立体版面,在党员活动室设置了党建制度、党员活动、“两学一做”等专题版面,并设置了党员读书角等,营造了浓厚的机关党建氛围,使机关人员在工作中随处受熏陶、随时受教育,增强党性意识,发挥先锋模范作用。

同时,市总工会还着力加强党的组织制度建设,着力加强机关人员教育学习,着力加强队伍管理,推动了工会党建工作有序开展,也为工运事业健康发展提供了有力保证。

召陵区总工会

扩领域 强功能 完善服务体系

本报讯(记者 李丽娟) 2017年,召陵区总工会以增强工会组织凝聚力为目标,以服务大局、服务职工、服务基层为宗旨,以开展“创新服务年”活动为引领,扩领域、强功能,促使工会服务职工工作体系不断完善。

做好日常帮扶。“双节”期间生活救助460人,救助金额27.6万元;大病救助困难职工33名,发放救助款9.3万元;“三夏”期间对结对村青年村开展帮扶工作,组织工会机关干部帮他们清扫房屋、收割麦子,送去慰问物资;

“金秋助学”活动发放救助款10.8万元,帮助36名困难职工子女解决入学难问题。做好就业帮扶。开展了“百家企业帮千人”活动,联合区人社部门,指导就业人员依法签订劳动合同,增强就业稳定性,提高劳动者的自我维权意识。开展“情系环卫工——爱心早餐”活动,目前已经实现了该区437名环卫工人全部吃上免费早餐。将工会主席结对帮扶活动与精准扶贫工作相结合,投资750万元的王拱壁纪念馆项目已建成。

子,根据扶贫对象的实际情况,谋划脱贫措施,尽力帮助他们消除贫困。

强化基础设施,改善生产生活条件。一是充分利用上级专项扶贫政策,争取专项扶贫资金100万元,为青年村修建道路2.8公里,目前已完成青年村至曹楼村1公里的修建任务。二是协调区水利局争取10万元的农田水利项目,为该村打井22眼。

多措并举,力促建档立卡贫困户脱贫。按照“六对照”的标准进行逐一甄别,最终确定14户未重点帮扶对象,并逐一建立档案,实行一户一脱贫方案,明确专人跟踪问效。认真分析贫困户致贫原因,有针对性地逐一制订了脱贫措施。利用春节、端午节、中秋节等重要节日有针对性地开展慰问3次,受益贫困户20户;依托“公司+农户”模式,引进来料加工——包橡皮项目,提供就业岗位30余个,村民可在家门口就业,其中解决本村贫困户就业5人;争取到了投资1400多万元的美丽乡村建设项目;争取到了国家级乡村旅游项目,投资750万元的王拱壁纪念馆项目已建成。



市行政服务中心

提升党建规范化水平

2017年以来,市行政服务中心始终坚持全面从严治党,围绕中心大局拓宽党建新思路,构建党建工作新载体,不断创新机关党建机制,强化学习教育,发挥支部作用,规范党员行为,在常态化、制度化、标准化上做了一系列工作,取得了显著成效。

一是强化责任担当,扛稳抓牢党建政治责任。把党建政治责任、主体责任扛上肩,机关党委书记亲自抓落实,完善机关党委、支部委员会工作机制,形成党建合力,强力推动中心党建和党风廉政建设工作,使中心成为锤炼党性的“大熔炉”、纯洁党风的“净化器”。

二是抓好学习常态,不断强化政治思想引领。以习近平新时代中国特色社会主义思想为重点学习内容,以“主题党

日”为载体,通过宣传党的各项精神、开展廉政学习、举办理论竞赛等方式为党员补足精神之“钙”,全年受教育党员数量2600多人次。

三是提升党建水平,加快推进党建工作规范化。开展“标准化+党建”工作,实行项目化管理,提高了机关党建工作效率;开展“互联网+党建”工作,依托中心门户网站、微信公众号、机关党建微信群,宣传党的各项方针政策,提高党建工作效率;加强阵地建设,将中心一楼大厅作为党建集中宣传区,将中心楼梯间作为党史宣传长廊,精心打造了党建文化综合元素展示区,并投资5万元建成党员活动室,使同志们随时接受党建文化熏陶,潜移默化中坚定理想信念。

罗小乐

雾霾天,这些运动可以有

人长时间处于雾霾中,可引起气管炎、喉炎、肺炎、哮喘、鼻炎、眼结膜炎及过敏性疾病,对胎儿、青少年的生长发育和体质均有一定的影响。因此,在雾霾天,人们都尽量选择待在室内,更不用说进行户外运动了。对于一些习惯每天户外锻炼的人来说,不能户外运动也可以选择在室内进行一些简单的锻炼。

游泳 在跑步机上跑步,不如去室内泳池游泳。游泳本身就非常锻

炼心肺功能,强大你的呼吸系统,更好地对抗空气污染。一个经常游泳的人,肺活量要比一般人至少大1000毫升,相当于在安静状态下,每分钟呼吸次数少8次,可减少有害气体进入肺部。选择室内游泳时,可以降低一点强度,以1.5公里的时速游30分钟,基本可以达到锻炼的目的。

瑜伽&普拉提 要说哪些运动是适合女性的、强度不高的室内运动,瑜伽和普拉提肯定榜上有名。这些运动属于静力性运动,非常适合在

雾霾天进行。这些运动强度比较低,对氧气的需求量不大,可以帮助你清扫雾霾天积累坏情绪。在瑜伽中,还专门有一种叫作“湿佛法”的练习,就是清洁鼻腔、训练呼吸的方法,可以清理鼻腔垃圾,提高免疫力。

徒手自重训练 不要以为室内健身是枯燥无趣的。在室内几平方米的空间,可以玩出很多花样,保证把你身上80%的肌肉都“虐”一遍。懒得用器材?徒手也能办到。你可以下载NTC这个APP,里面有大量徒手操,可以锻炼你的核心力量、身体平衡力以及柔韧性。也可以搜索GymRa的瘦身操视频,有非常多的针对不同身体部位的训练动作,让你练半个月都可以不重样儿。

有氧舞蹈 室内运动中最有趣、最多变化、最有美感的就是有氧舞蹈了。不管你是跳Zumba还是跳Salsa,一节有氧舞蹈课能让你消耗超过350大卡的热量,并且全身肌肉群和绝大部分关节都能得到刺激。在健身教练的带领下,和小伙伴跳上1小时的有氧舞蹈,会感觉非常放松,郁闷、疲惫的情绪会一扫而空。

